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Я КРЫ ХУ ПА ШУМ ЛЮ?

Не свід ра ваць, 
а то аштра фу юць

Спа чат ку вы зна чым ся з пе ра лі кам 

ра бот, якія вы кон ваць у вы хад ныя 

на огул нель га. Дык вось, як па ве дам-

ляе пар тал ка му наль най аду ка ва нас-

ці, усе ра бо ты па пе ра ўлад ка ван ні і 

пе ра пла ні роў цы, якія ства ра юць шум 

або віб ра цыю, у вы хад ныя (су бо ту і 

ня дзе лю), а так са ма свя точ ныя дні за-

ка на даў ствам за ба ро не ныя. У буд ныя 

дні па чы наць та кія ра бо ты ра ней за 9 

га дзін і за кан чваць іх паз ней 19 га дзін 

так са ма нель га. Ка лі па ру шыць гэ тыя 

пра ві лы, су се дзі ма юць пра ва па скар-

дзіц ца — і вас аштра фу юць. Што ж ад-

но сіц ца да пе ра пла ні роў кі ква тэ ры?

Вы кон ваць мно гія з гэ тых ра бот 

без спе цы яль ных уз гад нен няў з вы-

кан ка мам не толь кі ў вы хад ныя, але і 

ў пра цоў ныя дні нель га. Та кім чы нам, 

да ра бот па пе ра пла ні роў цы ў ква тэ ры 

ад но сяц ца:

— за ме на або пе ра нос сіс тэм газа -

за бес пя чэн ня, цэнт раль на га ацяп лен-

ня, смец ця вы да лен ня і га за вы да лен-

ня;

— устрой ван не гід ра-, па ра-, цеп ла- 

і гу ка іза ля цыі;

— зме ны ў апор ных кан струк цы ях;

— па ве лі чэн не (па мян шэн не) пло-

шчы, коль кас ці жы лых па ко яў і пад-

соб ных па мяш кан няў у ква тэ ры за 

кошт раз бор кі іс ну ю чых пе ра га ро-

дак;

— зме на пло шчы і коль кас ці па-

мяш кан няў у іза ля ва ных не жы лых па-

мяш кан нях за кошт раз бор кі іс ну ю чых 

пе ра га ро дак;

— па ве лі чэн не пра ёмаў у не ня су чых 

сце нах і пе ра га род ках.

Да рэ чы, пе ра раб ляць ло джыі ва 

ўцеплены па кой за кон на огул за ба ра-

няе.

Ці шы ня з 23.00 да 7.00
Ін шыя ра бо ты пе ра пла ні роў кай або 

пе ра бу до вай не лі чац ца, што азна чае: 

уцяп ляць або аб шы ваць сце ны ў ква тэ-

рах і ло джы ях, уста лёў ваць пад вес ныя 

сто лі, змя няць пад ло га вае па крыц цё, 

сан тэх ні ку, дзве ры ў па ко ях і ін шае мож-

на і ў су бо ту, і ў ня дзе лю, і ў свя точ ныя 

дні. Але... Тут га лоў нае, што бу дуць вы-

кон вац ца ўмо вы за ха ван ня Пра ві лаў 

ка ры стан ня жы лы мі па мяш кан ня мі. 

Апош нія ка жуць пра тое, што ў пе ры яд 

з 23 да 7 га дзін не па він ны ажыц цяў-

ляц ца дзе ян ні, якія ства ра юць віб ра цыю 

і шум (у тым лі ку вы ка нан не бы та вых 

(ра монт ных) ра бот, пра вя дзен не руч ных 

па гру зач на-раз гру зач ных ра бот, рэз кае 

за крыц цё дзвя рэй і ін шыя дзе ян ні).

Вя до ма, акра мя за ха ван ня за ка на-

даў чых нор маў, не аб ход на яшчэ кі ра-

вац ца і зда ро вым сэн сам — на ўрад 

ці су се дзяў уз ра дуе пра цяг лая ра бо та 

дры ля ці па ста ян ны гру кат і шум кож-

ны вы хад ны.

Ра монт без бой кі
Як жа ўсё-та кі зра біць ра монт і не 

пе ра сва рыц ца з ты мі, хто жы ве по бач? 

Грун ту ю чы ся вы ключ на на во пы це тых, 

хто ра біў ра монт у ква тэ ры, мож на пра-

па на ваць не каль кі па рад, якія бу дуць 

вель мі ка рыс ныя.

Па-пер шае, су се дзяў трэ ба па пя-

рэ дзіць, што вы пла ну е це ў най блі-

жэй шыя вы хад ныя пра вес ці ра монт і 

трош кі па шу мець, па пра сіў шы іх па ста-

віц ца да гэ та га па блаж лі ва. Га лоў нае 

пра ві ла тут — вет лі васць. Да рэ чы, у 

не ка то рых та ва рыст вах улас ні каў за-

клю ча юць з усі мі жы ха ра мі свое асаб-

лі вы да га вор, у якім яны аба вяз ва юц ца 

пры не аб ход нас ці вы кон ваць ра бо ты ў 

зруч ны су се дзям час.

Па-дру гое, пад час ра мон ту лепш 

за сце раг чы і ся бе, і сва іх су се дзяў 

ад роз на га ро ду не пры ем нас цяў: на-

прык лад, пра цё каў (што маг чы ма пры 

зме не сан тэх ні кі і труб), за сме ча нас ці 

труб (ка лі мыць у ра ка ві не ін стру мен-

ты, за пэц ка ныя ў гіп се, цэ мен це і ін шых 

бу даў ні чых су ме сях). Акра мя гэ та га, 

трэ ба па кла па ціц ца і пра вы ваз смец-

ця, якое пас ля маш таб на га ра мон ту за-

па сіц ца ў вя лі кіх аб'`ёмах. Кан тэй не ры 

ў два рах пры зна ча ныя вы ключ на для 

бы та вых ад хо даў. А ка лі вы за б'я це іх 

рэшт ка мі ста рой сан тэх ні кі ці ка вал ка-

мі тын коў кі, кан флік таў з су се дзя мі не 

па збег нуць.

Па-трэ цяе, ка лі вы ро бі це ра монт 

не сва і мі ру ка мі, а звяр та е це ся па да-

па мо гу да ін шых ра бот ні каў, па пра сі це 

бу даў ні чую бры га ду вы кон ваць шум-

ныя ра бо ты з пе ра пын ка мі, маг чы ма, 

су сед скім дзе цям ці ста рым трэ ба па-

спаць днём. Рас тлу мач це ра бот ні кам, 

што пры ўзнік нен ні кан флікт най сі ту-

а цыі з су се дзя мі яны па він ны спы ніць 

ра бо ту. Акра мя та го, не аб ход на бу дзе 

вы ра шыць пы тан не пры бор кі, па коль-

кі на ўрад ці пры маш таб ным ра мон це 

бу дзе чыс та не толь кі ў ква тэ ры, але і 

ў пад' ез дзе.

Сяр гей КУР КАЧ



ГЛЫ БІН КА 
ПРЫ ЦЯГ ВАЕ КА ПІ ТАЛ

— На Мёр шчы не са мыя вя лі кія ў 

кра і не за па сы жу ра він, та му ра ён 

па пра ве мо жа лі чыц ца са мым жу-

ра ві на вым. Да якіх яшчэ асаб лі вас-

цяў рэ гі ё на мож на пры мя ніць эпі тэт 

«са мы»?

— Са праў ды, на тэ ры то рыі на ша га 

ра ё на са мае вя лі кае ў кра і не, і ад но з 

са мых вя лі кіх у Еў ро пе, вер ха вое ба ло-

та — Ель ня. 20 з ліш нім ты сяч гек та раў 

у нас, пяць ты сяч — у Шар каў шчы не. 

Уні каль ная эка сіс тэ ма, якую на зы ва юць 

лёг кі мі Еў ро пы. Ме на ві та гэ та му пры род-

на му рэ сур су пры све ча ны наш эка ла гіч-

ны фес ты валь «Жу раў лі і жу ра ві ны», які 

мы ла дзім што год з 2012 го да.

Мёр скі ра ён — са мы эка ла гіч на чыс-

ты і адзін з са мых перс пек тыў ных. Мы 

раз ві ва ем пра мыс ло васць, але за хоў-

ва ем усе тэх на ла гіч ныя па тра ба ван ні. 

Ка лі ёсць рэ сур сы, мы па він ны іх ра-

цыя  наль на вы ка рыс тоў ваць, каб па кі-

нуць для дзя цей і ўну каў.

Тое ж ба ло та мае вя лі кія па кла ды 

тор фу. Яшчэ ў са вец кія ча сы там бы лі 

рас пра цоў кі, якія по тым за рас лі ле сам 

і ця пер ста яць пус тыя, вы лу ча юць вуг-

ля кіс лы газ. Мы мо жам, не па ру ша ю чы 

эка ло гію, вы браць част ку тор фу, зра-

біць тор фа бры кет нае прад пры ем ства 

аль бо вы раб ляць па жыў ныя грун ты, 

по тым паў тор на за ба ло ціць. Ка лі ра ён 

больш за ро біць, то і ў эка ло гію больш 

укла дзе. Ахоў ныя ме ра пры ем ствы так-

са ма па тра бу юць срод каў, дзе іх узяць, 

як не ў ма тэ ры яль най вы твор час ці?

— Ад ной з та кіх кры ніц да хо даў 

для ра ё на ста не Мёр скі ме та ла пра-

кат ны за вод?

— ММПЗ яшчэ не ўве дзе ны, а ўжо 

мя няе жыц цё ра ё на да леп ша га. Ка лі 

мы па чы на лі яго бу да ваць, я не мог на-

ват уя віць мно гія рэ чы, якія, у су вя зі з 

гэ тым прад пры ем ствам, у нас з'я вяц ца. 

Ка неш не, гэ та но выя пра цоў ныя мес-

цы, год ныя за роб кі, доб рыя ад лі чэн ні 

ў бюд жэт, якія ра ён змо жа ўкла даць у 

сфе ру аду ка цыі, на ўтры ман не да ро г, 

і, без умоў на, на ахо ву на шай уні каль най 

пры ро ды. На ўсё гэ та нам за раз гро шай 

не ха пае. Та му эпі тэт «са мы» вы мо жа-

це пры мя няць да роз ных рэ чаў.

— Са мы ам бі цый ны?

— Мо жа быць і так. Гэ та цал кам 

нар маль ныя ам бі цыі, якія пад ма ца ва-

ны кан крэт ны мі дзе ян ня мі. Дзя ку ю чы 

рас па ра джэн ню кі раў ні ка дзяр жа вы, 

мы ня даў на ад кры лі баль ні цу, якую 

ка ля 30 га доў ча ка лі. Ця пер ез джу мі-

ма — ду ша ра ду ец ца. Мая ма ра бы-

ла — здаць баль ні цу, а за раз мы ўжо 

пра ек ту ем но вую па лі клі ні ку, і ўжо два 

га ды пра цу ем над ства рэн нем між рэ-

гі я наль на га кар дыя цэнт ра, які бу дзе 

аб слу гоў ваць шэсць ра ё наў. Ці мог я 

пра та кое па ду маць ра ней?! Гэ та ста-

ла маг чы мым, дзя ку ю чы бу даў ніц тву 

за во да, дзя ку ю чы зна ём ству з ін вес-

та ра мі, якія сю ды ста лі ак тыў на пры-

яз джаць. У нас жыц цё кі піць. Ра ней 

Мё ры ве да лі толь кі як цу доў нае мес ца 

ад па чын ку, ця пер гэ та пры ваб ны рэ гі ён 

для ўкла дан ня гро шай.

Глы бін ка мае свае пе ра ва гі. Ка лі да 

чыс та га па вет ра да даць кам форт нае 

жыл лё, ці ка вую ра бо ту, доб ры за ро бак, 

якас ныя шко лу і ме ды цын скае аб слу гоў-

ван не, та ды ча ла век ін ша га мес ца шу-

каць не ста не. На ўрад ці ў нас у най блі-

жэй шы час з'я віц ца ВНУ, але важ на, каб 

мо ладзь пас ля атры ман ня вы шэй шай 

аду ка цыі сю ды вяр ну ла ся і тут, на гэ тай 

зям лі, пры мя ні ла атры ма ныя ве ды.

Я ка жу вы пуск ні кам на шых школ: 

«Больш род на га мес ца ў вас ня ма. Гэ-

та — ва ша зям ля, і ня ма ле пей за яе». 

І ка лі са 120 ма ла дых спе цы я ліс таў, 

якія пры яз джа юць сю ды, 80 — на шы, 

я — шчас лі вы ча ла век.

ЗА ДА ЧА БЫ ЛА — 
ВЫ ТРЫ МАЦЬ ДВА ГА ДЫ

— Вы дзя ся ты год уз на чаль ва е це 

ра ён. Як ён мя няў ся за гэ ты час?

— Спрад ве ку скла ла ся так, што 

на ша пра мыс ло вая пе ра пра цоў ка 

звя за на з сель скай гас па дар кай. Ад 

ура джаю збож жа вых за ле жыць ра бо та 

кам бі на та хле ба пра дук таў і кам бі кор-

ма ва га за во да, ад ра бо ты жы вё ла га-

доў лі — мя са кам бі на та.

Ра зам з тым на пра ця гу апош ніх га-

доў коль касць на сель ніц тва ў сель скай 

гас па дар цы ня ўхіль на змян ша ла ся. Мы 

імк нём ся вы пра віць сі ту а цыю, па леп-

шыць умо вы ра бо ты. І ця пер лю дзі ста-

лі вяр тац ца.

Але на ней кім эта пе мы да сяг ну лі 

па тал ка ў раз віц ці. У вы ні ку па ва лі лі ся 

сы ра він ныя зо ны, у пра мыс ло вых прад-

пры ем стваў уз нік ла за па зы ча насць, і на 

ра ён ляг ла не аб ход насць тры маць улас-

ны мі рэ сур са мі і кам бі кор ма вы за вод, і 

мя са кам бі нат. Да гэ та га збож жа і мя са 

па сту па ла з ча ты рох ра ё наў, а тры га-

ды та му мы за ста лі ся з перапрацоўчымі 

прад пры ем ства мі сам-на сам. Мая за-

да ча бы ла — вы тры маць два га ды. Мы 

вы тры ма лі. Мя са кам бі нат не за крыў ся, 

кам бі кор ма вы за вод не раз ва ліў ся. За-

раз ство ра на ін тэ гра цый ная струк ту ра — 

Ві цеб скі кан цэрн «Мя са-ма лоч ныя пра-

дук ты», ку ды ўвай шлі і мя са кам бі нат, і 

кам бі кор ма вы за вод, і шэсць сель скіх 

гас па да рак ра ё на.

З 2010 да 2014 го да ўкла да лі сі лы і 

гро шы ў ма дэр ні за цыю. На кам бі кор ма-

вым за вод зе ўста на ві лі са мае су час нае 

на той мо мант дац кае аб ста ля ван не. 

Ця пер, на прык лад, мо жам ра біць корм, 

у склад яко га ўва хо дзяць 28 кам па не-

нтаў. На мя са кам бі на це зра бі лі но вы ха-

ла дзіль нік, па бу да ва лі но вую ка цель ную. 

Са бе кошт стаў зу сім ін шы. Сён ня наш 

мя са кам бі нат — адзі ны ў Бе ла ру сі, які 

вы пус кае аха ло джа ныя паў фаб ры ка ты з 

тэр мі нам пры дат нас ці 45 су так. Гэ та на-

ша ноу-хау, якое знач на па вы сі ла рэн та-

бель насць і да зво лі ла за во ду ўпер шы ню 

за мно гія га ды вый сці на пры бы так.

Нель га ска заць, што я прый шоў і 

зра біў тут ней кую рэ ва лю цыю. Ка ман-

да за ста ла ся тая ж са мая. Гэ та плён-

ная, кар пат лі вая што дзён ная пра ца. 

Мы што год неш та ро бім: па доб ра ўпа-

рад ка ван ні, па ма дэр ні за цыі. Я ўжо 

ве даю, што бу дзе вы раб ляць Мёр скі 

ме та ла пра кат ны за вод у 2025 го дзе.

— На коль кі бу ду чы за вод бу дзе 

за бяс пе ча ны рын ка мі збы ту?

— Кампанія ўжо пад пі са ла па пя-

рэд нія кант рак ты з араб скі мі кра і на мі, 

Ка на дай... У чэр ве ні 2019 го да за пус-

цім поў ным цык лам пер шы этап за во-

да ма гут нас цю 150 ты сяч тон у год, 

а кант рак таў ужо пад пі са на на 200 ты-

сяч тон. Дру гі этап, праз паў та ра го-

да, — 240 ты сяч тон. І гэ та не ўсё.

— У 2009 го дзе перс пек ты ва гэ так 

жа вы раз на пра гля да ла ся?

— Мне да ве ры лі ра ён, які трэ ба бы ло 

не раз ва ліць. Для мя не гэ та бы лі но-

выя мяс ці ны, трэ ба бы ло па зна ё міц ца з 

людзь мі, да ве дац ца пра па тэн цы ял, на 

што спат рэ біў ся год. Та ды той жа мя са-

кам бі нат меў вель мі доб рыя па каз чы кі, 

але аб ста ля ван не там ме ла ся та кое, 

што бы ло ві да воч на: праз два га ды рост 

скон чыц ца. Кам бі кор ма вы за вод так са-

ма пры баў ляў па 20—40 %, але пра ца-

ваў на пас ля ва ен ных су шыл ках і млы-

нах. І па каз чы кі рос ту вы твор час ці — 

гэ та ад но, а пры ва га жы вё лы, якую кор-

мяць та кім кам бі кор мам, — ін шае.

Ка лісь ці мне ка за лі: у Мё рах ле су 

шмат, трэ ба на ла дзіць вы раб пі ла ма-

тэ ры я лаў. Але я не ба чыў рын каў збы-

ту. За гэ тыя амаль 10 га доў ча ты ры 

ра зы вяр таў ся да ідэі з пе ра пра цоў кай 

тор фу. Бы лі пра ек ты па вы ра бе спа-

жыў ных грун тоў, па ліў ных пе лет, 

ак ты ва ва на га ву га лю для ва дзя-

ных філь траў. Зна хо дзі лі ся ін вес-

та ры. Але сі ту а цыя ў эка но мі цы 

не спры я ла. Мы па він ны доб ра 

ра зу мець: га лоў нае не вы ра біць, 

га лоў нае — пра даць. Ля жаў торф 

20 га доў — па ля жыць яшчэ не-

каль кі, па куль не скла дуц ца най-

больш ап ты маль ныя рын ка выя 

ўмо вы для ад крыц ця но ва га прад-

пры ем ства.

ЧА САМ 
НА ВЯЗ ВАЮ СВАЕ ІДЭІ

— Дык вы ры нач нік?

— Я — аграрый.

— Але раз ва жа е це як дзе ла-

вы ча ла век.

— Нас на ня ла дзяр жа ва ў якас-

ці ме не джа раў. На ша за да ча: 

ства раць умо вы для вы ха ду рэ гіё-

на, яго прад пры ем стваў, на пры-

бы так. Для дзе ла во га ча ла ве ка 

аса біс тае вы шэй за гра мад скае. 

Для мя не — гра мад скае вы шэй. 

Мой аса біс ты ін та рэс у тым, каб 

жы ха ры Мёр шчы ны бы лі больш 

ба га тыя. Чым больш лю дзі за раб-

ля юць, тым больш яны вы дат коў-

ва юць на па слу гі, і тым больш яны 

па кі да юць гро шы ў бюд жэ це. Ба-

га ты ра ён — гэ та ба га тыя лю дзі, 

якія тут жы вуць.

— Што тут за ле жыць ад ра-

бо ты вы ка наў чай ула ды?

— Ка лі б мы не ры зы ка ва лі, 

то ні чо га б не бы ло: ні ММПЗ, ні 

ін ша га. Я пры ехаў сю ды з Бе шан-

ко ві чаў. Праз год пе ра вёз сям'ю 

і та ды па чуў, як лю дзі ка жуць «наш 

стар шы ня». Та ды зра зу меў, што лю дзі 

мне па ве ры лі, і я з імі зма гу зра біць 

ўсё, і не ма гу іх пад ма нуць.

Не вар та ча каць, што іні цы я ты ва 

прый дзе зні зу. Ча сам на вяз ваю свае 

ідэі. Не ўсе і не заў сё ды па га джа юц-

ца ад ра зу. Але по тым ка жуць: ты меў 

ра цыю. Я так са ма па мы ля ю ся. У нас 

за раз столь кі пра ек таў у рас пра цоў цы, 

што ка лі на ват 20 % ад іх рэа лі зу ем, 

гэ та ўжо бу дзе доб ры крок на пе рад. 

Да лё ка не ўсё атрым лі ва ец ца. Але я 

не па га джу ся прос та зай маць па са-

ду і атрым лі ваць за ро бак. Ры зы кую, 

атрым лі ваю вы мо вы, але гэ та мая ра-

бо та і маё жыц цё.

Я сён ня ўдзяч ны сва ёй ка ман дзе, 

з якой мы ро бім тое, што не аб ход на 

Мёр шчы не. Тое, што акра мя нас ні хто 

не зро біць. Ва ўсіх ма іх на мес ні каў гра-

мад скае вы шэй за аса біс тае.

— Ту тэй шыя лю дзі ад роз ні ва-

юц ца ад жы ха роў ус ход ніх ра ё наў 

воб лас ці?

— Без умоў на, зна хо джан не ў скла-

дзе Поль шчы да 1939 го да па кі ну ла 

свой ад бі так. Тут, на прык лад, за ха ва-

лі ся шы коў ныя кас цё лы. Уплыў рэ лі гій-

ных ар га ні за цый боль шы. Та му су пра-

цоў ні чаю з імі. На прык лад, у ба раць бе 

са згуб ны мі звыч ка мі. Мне, да рэ чы, 

пра па ноў ва лі ўвес ці ў ра ё не пэў ныя за-

ба ро ны, якія да ты чац ца ал ка го лю. Але 

лі чу, што за ба ро на — не ме тад. Трэ ба 

ву чыц ца куль ту ры спа жы ван ня.

У нас 80 % на сель ніц тва ад но сяць 

ся бе да пра ва слаў ных і 20 % — да ка-

то лі каў. Я сам — пра ва слаў ны, але ў 

мя не доб рыя ад но сі ны з ка то лі ка мі, 

час та за хо джу да ксян дза, і ён да мя не 

пры хо дзіць. Мы да па маг лі са браць гро-

шы на рэ кан струк цыю ар га на. І ця пер 

ар ган ва Ус пен скім кас цё ле ў Мё рах — 

гэ та цуд, які вар та па чуць кож на му.

— Ця пер у рай цэнт ры шмат пры-

ез джых, якія бу ду юць за вод. Гэ та 

да дае га лаў но га бо лю пра ва ахоў ні-

кам і вам, як кі раў ні ку ра ё на?

— Мы рых та ва лі ся да гэ та га. І вя-

лі кіх праб лем па куль ня ма. Спа чат ку 

бы ло не каль кі су тык нен няў па між ма-

ла ды мі пры ез джы мі і мяс цо вы мі, як 

пра ві ла, з-за дзяў чат, і як пра ві ла — у 

вы хад ныя дні. За тры га ды мы ад пра-

ві лі на зад 28 ча ла век і за ба ра ні лі ім 

вяр тац ца. У нас вель мі кан струк тыў-

ныя ад но сі ны па між на чаль ні кам РА УС і 

кі раў ніц твам бу даў ні чай кам па ніі. Та му 

не за чы ня ем ка фэ, пра да ём ал ка голь 

і да зва ля ем пець пес ні, ка лі гэ та 

ні ко му не пе ра шка джае. У вы ні ку 

кры мі наль ная аб ста ноў ка ў нас не 

па гор шы ла ся.

— На дэ ма гра фіч ную сі ту а-

цыю бу даў ніц тва за во да яшчэ 

не паў плы ва ла?

— Спа дзя ю ся, што паў плы вае. 

Ні хто не су праць, каб доб рыя лю дзі 

тут ажа ні лі ся і за ста лі ся. Дзяў ча ты 

на Мёр шчы не вель мі пры го жыя.

— Мы з ва мі су стра ка ем ся 

якраз пас ля па ся джэн ня вы-

кан ка ма. Якія пы тан ні аб мяр-

коў ва лі?

— Са мае га лоў нае — га тоў-

насць сель ска гас па дар чых ар-

га ні за цый да ўбор кі збож жа вых і 

сяў бы азі мых. Хутка пач нём. Та му 

аб мяр коў ва лі ра монт кам бай наў, 

наяўнасць ме ха ні за та раў, умовы 

для за сып кі, за ха ван ня на сен ня.

Раз гля да лі ра бо ту біб лі я тэк. Наш 

ра ён змог за ха ваць біб лі я тэч ную сет ку. 

Да ру чыў стар шы ні рай са ве та, рай фін-

ад дзе лу вы ву чыць маг чы масць на быць 

для яе сё ле та 20 кам п'ю та раў. Гэ так 

жа ле тась мы вы ра шы лі праб ле му з 

аў та транс пар там для ад дзе ла па аду-

ка цыі — на бы лі сем аў то бу саў. Ця пер 

га доў пяць мож на спаць спа кой на.

— Якія раз лі кі на ўра джай на Мёр-

шчы не?

— На Мёр скай зям лі жы ве Бог. У нас 

так са ма амаль 40 дзён не бы ло апад-

каў, але по тым дождж ішоў два дні, і 

сі ту а цыя змя ні ла ся ка рэн ным чы нам. 

Па трэб ныя ра бо ты на збож жа вым клі-

не мы зра бі лі ўсе. Так што ка та стро фы 

не ба чу і спа дзя ю ся на леп шае. Раз лі кі 

на ўра джай доб рыя.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА,

г. Мё ры.

Што і ка лі 
мож на 

пад час ра мон ту
Кож ны з нас су ты ка ец ца з не аб ход нас цю не вя лі ка га бы та во га ра-

мон ту ў сва ёй ква тэ ры. Ка мусь ці трэ ба бу дзе ды ва ны пе ра ве сіць, ін-

шым — бал кон аб ша ля ваць, пад ло гі пе ра слаць, за мя ніць сан тэх ні ку 

і ін шае. Пры гэ тым га вор ка не ідзе аб гла баль ным ра мон це, а ўся го 

толь кі аб па ляп шэн ні кам форт нас ці жыл ля. Але што ра біць, ка лі пра-

цу еш увесь ты дзень, а час для ра мон ту за ста ец ца толь кі ў вы хад ныя? 

Ці мож на ка рыс тац ца дры лём і ін шы мі «шум ны мі» ін стру мен та мі, ка лі 

ас тат нія су се дзі за слу жа на ад па чы ва юць і мо гуць «у шты кі» ўспры-

няць гэ тыя ра бо ты ў ва шай ква тэ ры? Да вай це раз бя ром ся ў гэ тым пы-

тан ні. Што мож на і ка лі нель га?

«ГЭ ТА — ВА ША ЗЯМ ЛЯ, І НЯ МА ЛЕП ШАЙ ЗА ЯЕ»

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Камунальныя стасункіКамунальныя стасункі  

Успенскі касцёл.

mijory.by

Будаўнічая пляцоўка ММПЗ.

Балота Ельня.

mijory.by
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• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
извещает о проведении открытого аукциона 

по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «Пуховичинефтепродукт»

Лот № 1: Полуприцеп специальный цистерна ПП 9609-0000010, 2003 г.в. Кузов (рама) 
Х8996090031АЕ4021. Пробег 459 813 км. Начальная цена с НДС – 14 424,00 бел. руб. 
Задаток – 1 443,00 бел. руб.

Лот № 2: Грузовой фургон изотермический МАЗ 437041 «Купава» 478800, 2007 г. в. 
Кузов (рама) Y3H47880070045114 / Y3М43704170006020. Пробег 308 304 км. Начальная 
цена с НДС – 6 252,00 бел. руб. Задаток – 626,00 бел. руб.

Местонахождение Лотов: Минская область, Пуховичский район, 
г. Марьина Горка, ул. Октябрьская, 62. Шаг аукциона – 5 %

УСЛОВИЯ

1. Победитель аукциона либо в случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу 
того, что заявление на участие в аукционе подано только одним участником и он со-
гласен приобрести Объект (-ы) по начальной цене, увеличенной на 5 % (пять процен-
тов) – Претендент на покупку, должен подписать с Продавцом договор купли-продажи 
Объекта (-ов) в течение 7 (семи) банковских дней с даты подписания протокола о 
результатах аукциона.

2. Победитель аукциона (Претендент на покупку) должен произвести оплату Объекта 
(-ов) в течение 3 (трех) банковских дней после заключения договора купли-продажи. 

3. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору 
аукциона стоимость затрат на организацию и проведение открытого аукциона на 
основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней с момента подписания 
протокола о результатах аукциона.

4. Самовывоз Объекта (-ов) осуществляется со склада Продавца в течение 2 (двух) 
банковских дней со дня поступления оплаты на расчетный счет Продавца.

5. На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные 
законодательством для Победителя аукциона

Аукцион состоится 10.08.2018 в 11.00 по адресу: 
г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4 

Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора аукциона 
ino.by.

Продавец: ОАО «Пуховичинефтепродукт», 222811, Минская обл., г. Марьина Горка, 
ул. Октябрьская, д. 62, тел. 8 (01713) 35-411.

Организатор аукциона: РУП «Институт недвижимости и оценки» 220030, г. Минск, 
ул. Комсомольская, 11 пом. 9, тел. 8 (017) 306-00-57.

Задаток перечисляется на  р/с BY21BPSB30121543370109330000 в ОАО «БПС-
Сбербанк», ВIC банка BPSBBY2X, 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, д. 4а. Получа-
тель – РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. Назначение платежа: 
задаток для участия в аукционе по продаже имущества (Лот №___), принадлежащего 
ОАО «Пуховичинефтепродукт», проводимом 10 августа 2018 г. Участник, желающий 
участвовать в аукционе в отношении нескольких лотов, вносит задатки в размере, 
установленном для каждого из лотов. Организатор аукциона вправе снять лот (лоты) 
с торгов до объявления его проданным без объяснения причин снятия. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются в рабочие дни с 8.30 
до 12.00, с 13.30 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, 11, каб. 7. Оконча-
ние приема заявлений 08.08.2018 в 11.00. Контактное лицо для осмотра Объектов 
Курленко Иван Семенович, тел. 8 (029)2152255

Организатор аукциона: 8 (017) 306-00-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 
• www.ino.by • e-mail: torgi@ino.by

Извещение о проведении повторного аукциона

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, 
пом. 1703

Продавец Червенское районное потребительское общество

Предмет аукциона

Наименование (Назначение)
Общ.

пл.

Инв.

номер

Лот № 1 – по адресу: г. Червень, ул. К. Маркса, д. 21

Здание майонезного цеха 
(здание специализированное для производства 
продуктов питания, включая напитки, и табака).

Составные части: пристройка, сарай

203 кв. м 615/C-16211

Сведения о земельном участке: пл. 0,0724 га, предоставлен на праве постоянного 
пользования для обслуживания здания майонезного цеха

Начальная цена лота № 1 с НДС 20 % – 86 659,97 бел. руб. 

Лот № 2 – по адресу: г. Червень, ул. Зои Космодемьянской

Магазин № 5 
(здание специализированное розничной торговли).

Составные части: пристройка, сарай

75,9 кв. м 615/C-15962

Сведения о земельном участке: пл. 0,0140 га, предоставлен на праве постоянного 
пользования для размещения объектов розничной торговли

Начальная цена лота № 2 с НДС 20 % – 10 069,56 бел. руб. 

Лот № 3 – по адресу: 
Минская обл., Червенский р-н, г. Червень, ул. К. Маркса, д. 9

Магазин № 2 
(здание специализированное розничной торговли).

Составные части: пристройка, два сарая пристройки, 
топочная

427,9 кв. м 615/C-16290

Сведения о земельном участке: пл. 0,1793 га предоставлен на праве аренды по 
29.01.2028 для обслуживания здания магазина № 2. Ограничения (обременения) прав – 
охранные зоны сетей и сооружений водоснабжения, пл. 0,0406 га

Начальная цена по лоту № 3 с НДС 20 % – 133 291,66 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется на р/с 
BY60BLBB30120191021390001001 в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» по г. Минску 
и Минской области, г. Минск, ул. Коллекторная, 11 БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, 
получатель платежа: ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания 
договора купли-продажи

10 рабочих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо единственный 
участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной цене, 
увеличенной на 5%) в течение срока, установленного для подписания договора купли-
продажи, не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты за предмет 
аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) календар-
ных дней после подписания договора купли-продажи. По лоту № 2 предусмотрено 
предоставление рассрочки платежа сроком на 3 (три) месяца

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения лица, 
выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты вознаграждения за ор-
ганизацию аукциона, оговорен в Условиях его проведения, размещенных на сайте 
организатора торгов www.cpo.by

Предыдущее извещение о проведении аукциона опубликовано в газете «Звязда» от 
19.06.2018

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время 
до объявления его проданным без объяснения причин снятия

Дата и время 

проведения 
аукциона

01.08.2018 в 11.30 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, 
пом. 1703, ЗАО «Центр промышленной оценки»

Дата и время 
окончания приема 

документов

30.07.2018 до 17.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, 
пом. 1703, ЗАО «Центр промышленной оценки»

Контактные 
телефоны

+375 17-280-36-37; +375 29-317-95-42. 

Email: auction@cpo.by

 РУП «Торговый дом «Восточный» извещает 
о проведении 01.08.2018 повторного открытого аукциона 

по продаже недвижимого имущества
Лот № 1. Капитальное строение с инвентарным номером 100/С- 81188, расположенное 

по адресу: г. Брест, ул. Советская, 34, общая площадь – 4043 кв. м, назначение – 

сооружение автомобильного транспорта и автодорожного хозяйства, наименование – 

парковка автотранспорта. Год постройки — 2015. Сооружение расположено на зе-

мельном участке с кадастровым номером 140100000001029391, площадью 0,4514 га. 

Начальная цена продажи – 260 820,00 рублей, задаток – 26 082,00 рублей. 

Шаг аукциона – 5 %.

Лот № 2. Капитальное строение с инвентарным номером 342/С-106425, общей пло-

щадью – 454,8 кв. м, расположенное по адресу: Гомельская область, Светлогорский 

район, г. п. Паричи, ул. Бобруйская, 2; назначение – здание специализированное ав-

томобильного транспорта, наименование – автостанция. Расположено на земельном 

участке с кадастровым номером 325056000001000008. Начальная цена продажи – 

41 893,20 рубля, задаток – 4 189,32 рубля. Шаг аукциона – 5 %.

Лот № 3. Капитальное строение с инвентарным номером 200/С- 52261, общей площадью – 

519,0 кв. м, расположенное по адресу: г. Витебск, ул. Транспортная, 9, назначение – 

здание специализированное для металлургического производства и металлообработ-

ки, наименование – склад инертных материалов. Здание расположено на земельном 

участке с кадастровым номером 240100000001013261. Начальная цена продажи – 

72 900,00 рублей, задаток 7 290,00 рублей. Шаг аукциона – 5 %.

Лот № 4. Капитальное строение с инвентарным номером 222/С- 3285, общей площа-

дью – 198,3 кв. м, расположенное по адресу: Витебская область, Поставский район, 

г. п. Лынтупы, ул. Лесная, 18, назначение – здание нежилое, наименование – зда-

ние обменного пункта. Расположено на земельном участке с кадастровым номе-

ром 224056200002000017. Начальная цена продажи – 7 857,00 рублей, задаток – 

785,70 рубля. Шаг аукциона – 5 %. 

Лот № 5. Капитальное строение с инвентарным номером 222/С- 3287, общей пло-

щадью – 113,1 кв. м, расположенное по адресу: Витебская область, Поставский рай-

он, г. п. Лынтупы, ул. Лесная, 22, назначение – здание нежилое, наименование – 

здание диспетчерской. Расположено на земельном участке с кадастровым номе-

ром 224056200002000017. Начальная цена продажи – 5 815,80 рубля, задаток – 

581,58 рубля. Шаг аукциона – 5 %

УСЛОВИЯ

Победитель аукциона либо в случае, если заявление на участие в аукционе подано толь-

ко одним участником и он согласен приобрести Объект по начальной цене, увеличенной 

на 5 % (пять процентов), – Претендент на покупку не позднее 3 рабочих дней со дня 

проведения аукциона на основании счета-фактуры возмещает затраты на организацию 

и проведение аукциона и оплачивает стоимость приобретенного объекта не позднее 

20 (двадцати) рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные за-

конодательством РБ для победителя аукциона. Организация и проведение аукциона 

осуществляется в соответствии с действующим законодательством РБ 

Аукцион состоится 01.08.2018 в 14.00 по адресу: 

г. Минск, ул. Уручская, 27, актовый зал

Задаток перечисляется на p/c BY81POIS30120021178401933001, БИК POISBY2X, ОПЕ-

РУ ОАО «Паритетбанк», 220002, г. Минск, пр-т Независимости, 77 , ОКПО 37411910, 

получатель – РУП «Торговый дом «Восточный», УНП 101127633. 

Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже капитального 

строения (изолированного помещения), земельного участка, Лот №___, прово-

димом 1 августа 2018. 

Заявление на участие и необходимые документы принимаются по адресу: 

г. Минск, ул. Уручская, 14а, управление по реализации недвижимости, в рабочие 

дни: пн.–чт. – с 08.30 до 13.00, с 14.00 до 17.30, пт. – с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 16.15.

Окончание приема заявлений 27.07.2018 в 14.00.

Лот может быть снят с аукциона Организатором по письменном указанию Депар-

тамента в любое время до объявления его проданным

Контакты организатора аукциона: +375 17 351 00 01; +375 17 380 27 37; 

+375 44 763 62 63; +375 29 551 06 05; +375 29 660 43 51

Свидетельство о госрегистрации ИП Абрамов Виталий Анатольевич 
(УНП 190578458) от 03.11.2004 г., считать недействительным в связи с утерей

В объявлении, опубликованном в газете «Звязда» № 128 от 07.07.2018 допущена 

ошибка, следует читать: Лот № 9. 1/2 доли в праве собственности на капитальное 

строение с инвентарным номером 442/С-4643 общей площадью – 118,7 кв. м, рас-

положенное по адресу: Гродненская обл., Островецкий р-н, г. п. Островец, ул. На-

бережная, д. 15; назначение – здание блокированного жилого дома, одноэтажный 

бревенчатый облицованный кирпичом, год постройки 1978. Расположено на земель-

ном участке с кадастровым номером 424655100001001300. Начальная цена продажи – 

28 710,00 руб., задаток – 2 871,00 руб.. Шаг аукциона – 5 %.

УНП 101127633


